

张店区南定小学校长付光辉： 崇尚英雄、学习英雄、争做英雄

王昌龄有一首古诗叫《出塞》，是这样写的：“秦时明月汉时关，万里长征人未还。但使龙城飞将在，不教胡马度阴山。”这首诗洋溢着爱国激情和对英雄的礼赞与期待。今天是开学第一天，我们一起来崇尚英雄、学习英雄、争做英雄。

无论是抗击疫情的白衣战士，还是卫国戍边的英雄，他们身上都至少有三个重要的品质，这三点也是值得我们学习的。下面我为大家分享这三个关键词：

关键词一：爱国。希望同学们从小培养爱国情怀，热爱我们出生的土地，用自己的行动添国之荣光，成国之栋梁。

关键词二：负责。负责是张定宇院长拖着患病的身躯坚守岗位的品质；负责是“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”的自觉提

醒；负责是“身前是界碑，身后是祖国的”英雄本色。让我们向英雄学习，站好学生的岗，守好学习的责。

关键词三：拼搏。拼搏是“有志者事竟成，破釜沉舟，百二秦关终属楚”的昂扬斗志，拼搏是“苦心人天不负，卧薪尝胆，三千越甲可吞吴”的坚毅果敢。

鲁迅先生曾说：“我们从古以来，就有埋头苦干的人，有拼命硬干的人，有为民请命的人，有舍身求法的人。”这些英雄就是中国的脊梁，就是我们学习的榜样！

同学们，好的开始是成功的一半。今天是开学第一天，希望大家珍惜时光，用实际行动向英雄学习，做一个爱国的好少年、负责的好少年、拼搏的好少年。祝大家新学期开学快乐！



张店区南定小学校长付光辉



经开区沭水镇第一小学校长邹恒

经开区沭水镇第一小学校长邹恒： 向善向美知情理 认真刻苦会学习

一元复始，万象更新。在这个充满希望的季节，我们又迎来了新的学期，重新站在了新的起跑线，开始一场坚持与梦想的马拉松。

2020年让我们学到了很多，懂得什么叫“逆行而上”，什么是“大爱、善良、奉献”，什么是“国家力量”，什么叫“中国速度”。

今年，我们依然面临着严峻的挑战。新冠疫情仍未消散，还需要我们每一位师生高度警惕，做好防护，保护好自己；还需要我们每一位师生勤加锻炼，增强身体抵抗力。

今年，我们依然面临新学期的学习任务。开学就已经是3月份了，站在开学的第一天，我们似乎已经听到了7月的脚步匆匆

而来。时间紧，任务重，还请同学们珍惜时间，刻苦学习。

新学期，我也提出几点希望：

- 第一：向善向美，知情理。
 - 第二：认真刻苦，会学习。
 - 第三：完善自我，有自信。
 - 第四：持之以恒，强体魄。
 - 第五：远离手机，保视力。
- 总之，做一个文明的人，一个守秩序的人，一个爱清洁的人，一个有礼貌的人，一个讲安全的人，一个懂得感恩的人，一个心理和身体健康的人。

2021年是中国的牛年，让我们学习“孺子牛、拓荒牛、老黄牛”三牛精神，鼓起干劲，抖擞精神，昂首挺胸，带着微笑，向着崭新的征程出发！

淄博柳泉中学校长孙辉： 勤奋努力学习 提升综合素养 在未来人生的赛场上跑出一个好成绩

在这个万象更新，充满希望的美好时节，怀着对新学年的美好憧憬，我们又回到了熟悉的校园。经过寒假的休息和调整，同学们精力充沛，斗志高昂。

奔跑在奋斗的路上，时间总是过得很快，回望过去的一年，淄博柳泉中学坚守“爱与欣赏”教育理念，秉持“崇德、尚学、躬行致远”的校训，教育教学质量稳步提升。学校顺利通过市级文明单位复评，获得全国校园足球特色学校、全国校园冰雪特色学校、山东省信息学奥赛金牌学校、淄博市书香校园等多项荣誉称号。

征途漫漫，唯有奋斗。2021年是建党100周年，是“十四五”开局之年，是全市工作“落实突破年”，是学校教学质量提升年。全

校教职工将牢固树立“唯旗是夺、誓争一流”的工作作风，围绕提质增效的工作目标，推行信息化赋能教学和合作学习，聚焦精准备课，打造高效课堂，狠抓课后落实，在制度建设上创新、在队伍建设上着力、在质量提升上突破，全面建设人民满意的现代化优质品牌学校。

人勤春来早，奋进正当时。希望老师们把争做“四有”好老师作为职业追求，坚守教育情怀，锤炼教学才能，成为精于教学、善于育人的行家里手；希望同学们只争朝夕，不负韶华，树立“为中华崛起而读书”的宏图大志，勤奋努力学习，提升综合素养，实现青春价值，在未来人生的赛场上跑出一个好成绩。



淄博柳泉中学校长孙辉



张店区潘南小学校长翟凤

为你加油

新学期开启 来听听校长们的开学寄语



张店区绿衫园小学校长王秉云



淄博高新区华侨城小学校长彭刚



博山区第一中学校长杜德君

愉快的寒假结束了，新学期如约而至。经历了冬日，经历了疫情，仿佛一切美好都会随着新芽在春风中冒出来。在明媚的春天里，邂逅可爱的你们。新的学期，是新的起点，是新的希望，是新的旅程！淄博9所学校的校长们，为孩子们送上了开学祝福。在春暖花开的开学季，请好好去享受又一个让自己成长的学年吧！



张店区凯瑞小学校长王翠玲



经开区沭水镇第二小学校长仇恒耀

张店区绿衫园小学校长王秉云： 春天播下希望的种子 才会换来秋天丰硕的成果

新春伊始，万象更新。寂静的校园，因为你们的到来又变得生机勃勃！我代表学校向全校师生送上春天最美好的祝愿：祝同学们快乐读书，健康成长，学习进步；祝老师们身体健康，家庭幸福，工作顺利！

老师们、同学们，经过寒假的休养生息、韬光养晦，大家面色红润、神采奕奕——身体更加强健，精力更加充沛，斗志更加昂扬。俗话说“人勤春早”，在这里，我想请大家跟我读一句古诗：“春种一粒粟，秋收万颗子。”春天是播种的季节，只有春天播下希望的种子，才会换来秋天丰硕的成果。

新学期要有新规划、新目标。在此，我给大家提几点希望和要求：

1. 开个好头。好的开始是成功的一半，我们要重视开学第

一天、第一周。每个同学都要把心收回来，专心上课，所有工作、学习都要正常化、规范化。

2. 取长补短。同学们要改掉一些不良习惯，珍惜时间，刻苦钻研，与同伴们互相帮助，共同进步；要把尊师爱校、团结同学真正落实到行动中，争做讲文明、守纪律的“新时代好少年”；要牢固树立安全意识，要听从老师的教导，上下楼梯、课间活动及上下学时，要有规则意识，遵守秩序。

3. 与书为友。希望同学们热爱读书，多读书，读好书，让书香浸润人生，让书香弥漫校园。

老师们、同学们，今年是牛年，牛是勤劳奋进的象征，所以希望大家能发扬牛那种吃苦耐劳、勇往直前的精神，好好学习，天天向上，扬起风帆，再创佳绩！

经开区沭水镇第二小学校长仇恒耀： 以初生牛犊的精气神 面对挑战 攀登高峰

2020年，是学校继续开来、迅速发展的一年。我们坚持践行“溯本求真 自然生长”的本真文化，并将其融入到教育教学、民主管理的方方面面。铭于心，践于行，融于魂，将自由生长的空间还给师生，将静美和谐的氛围还给课堂，努力让每个生命精彩绽放。

又是一年芳草绿，依然千里百花香。此时此刻，暖风和煦，满眼生机。站在新的起点上，我想提出三点希望：

一、希望你们常怀感恩，永葆赤子之心。感谢那些在疫情期间负重前行的逆行者，感谢那些戍守边关、保家卫国的英雄，感谢与你朝夕相处、守望相助的

师长，记住他们的笑脸，记住他们的模样，记住他们给你的仁爱与关怀。

二、希望你们以梦为马，坚持努力前行。惟坚韧者始能遂其志，希望你们学会用持久的毅力浇灌梦想之花，用美好的期待披荆斩棘，成为最好的自己！

三、希望你们以书为伴，诗意整个人生。阅读这条路，最穷的人也能走。要热爱读书，要坚持读书，在书中汲取知识，沉淀灵魂，养浩然之气，成君子之行！

新学年的号角已经吹响，让我们学习“孺子牛、拓荒牛、老黄牛”三牛精神，鼓起干劲，抖擞精神，昂首挺胸，带着微笑，向着崭新的征程出发！

张店区潘南小学校长翟凤： 做独一无二的自己 健康身心一百分

同学们，春天来了！新的学期开始了！青少年时代，是人生的黄金时代。古人云：劝君惜取少年时。风华正茂的你们又迎来了一个全新的起点，此时此刻，我们每个人都会有一种期盼：明天的我要更精彩！

潘南小学一直秉承“为每一个孩子的终身成长奠基”的办学理念。这一核心理念催生了鲜明的潘南特色：即以“德”育人，以“文”化人，习惯“成”人，实施“精细化、科学化、人本化”管理，创造“金色潘南”教育品牌。在新的学年里，我期望同学

们身心健康，每天锻炼一小时，活泼开朗，自信、自律、自尊、自强，培养良好的合作交往能力，富有爱心和责任，遵守规则，诚实守信，做独一无二的自己，健康身心一百分。

我期望同学们奋发向上，学习是我们的责任，要学得好，一要具有强烈的求知欲，乐学好思，富核心理念。这一核心理念催生了鲜明的潘南特色：即以“德”育人，以“文”化人，习惯“成”人，实施“精细化、科学化、人本化”管理，创造“金色潘南”教育品牌。在新的学年里，我期望同学

张店区凯瑞小学校长王翠玲： 一步一个脚印 过好每一天 让每一天都精彩 每一天都充满阳光

今天是新学期开学的第一天，一切都是新鲜的。在此，也预祝我们的学校、我们的老师、我们的同学在新的学期里，有更多的收获。

俗话说，良好的开端等于成功的一半。怎样争取有一个良好的开端呢？在这里我向大家提几点建议：

第一，牢记一种学风：我能我行。我们的学风是“我能行”，有自信对我们的学习很重要，我们读书学习，需要有决心、有信心、有行动。

第二，树立一种信念：认真刻苦。凡事从认真开始，认真地读书，认真地上课，认真地做作业。

第三，培养一个习惯：自觉自愿。国有国法，家有家规；学

业进步，更贵在自觉。人人都要自觉养成良好的学习习惯和生活习惯。

第四，创设一个环境：文明有序。每个班级都是学校的缩影，每个老师、学生都代表学校的形象，每寸校园都代表学校的面貌。我们大家要做到“文行并茂”。

这个学期一共19周，每个人首先要发展的目标制定好，有目标，才会有方向，才会有动力；还要把学习、生活规划好，一步一个脚印，过好每一天，让每一天都精彩，每一天都充满阳光。让我们的牛年过得红红火火，牛气冲天！

最后，祝老师们身体健康、工作顺利、生活愉快；祝同学们阳光快乐成长每一天。

淄博高新区华侨城小学校长彭刚： 以不怕苦、能吃苦的牛劲深耕学习赛道 开启辛勤耕耘、勇往直前的新篇章

度过了一个平安、愉快的寒假，我们满怀新的希望迎来了生机勃勃的2021年，带着对春天美好的向往，我们重新回到了可爱的校园。

2020年，注定是一个让人激动人心的年份。这一年，北斗组网、天问问天、嫦娥探月；这一年，脱贫攻坚、战胜疫情；这一年，“十三五”完美收官……

2021年是牛年，在咱们中国人眼中，牛能负重、正气足、勇开拓、拼劲旺。我们要继续以不怕苦、能吃苦的牛劲深耕学习赛道，让我们共同开启辛勤耕耘、

勇往直前的新篇章。

2月3日，《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》正式印发，这是新中国历史上第一个以党中央名义下发的专门加强少先队工作的文件，是新时代少先队工作的行动纲领。我们要把这个好消息告诉少先队员，党的期望，是今天的少先队员能成长为明天的共青团员、共产党员，成长为祖国栋梁。作为新时代少先队员要“从小学先锋、长大做先锋”。

2021，让我们怀揣新的希望、新的梦想，继续出发！

博山区第一中学校长杜德君： 夯实基础 全面发展 为明天的冲刺积蓄能量

过去的一学年，博山一中顺利通过山东省文明校园复评，获评淄博市科普教育基地、博山区教育科研先进单位……

展望2021年，博山一中聚力六项新突破。一年之计在于春，全体同学要珍惜时间，会学习、会做人，在“自主、合作、探究”中，德智体美劳全面发展。初四的同学进入冲刺阶段，中考将决定你们下一个人生阶段的起点，激发你学习的热情，全身心投入到学习中，以上一级优秀毕业生为榜样，奋力拼搏，相信你们一定能取得理想的成

绩，再创一中辉煌！初三的同学，你们面临小中考，最终的结果在较大程度上决定你初四的走向，凝神聚力，坚决过线！初一、初二的成绩，已经熟悉我们的校园，一中有勤奋敬业的老师，有优美的学习环境，一定要养成良好的学习习惯和生活习惯，夯实基础，全面发展，为明天的冲刺积蓄能量。

老师们、同学们，奋斗的青春最美丽，我们都是追梦人！让我们坚定信念，不断进取，再创博山一中新辉煌！

最后，愿老师们在新的一年里，身心健康、快乐工作！祝同学们主动成长，全面发展！



扫描“鲁中晨报”APP
二维码看更多专题报道